

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MUREȘ**  
**COMUNA MICA**

Mica nr.56 ,cod 547400 Tel.: +40 265 454 112  
Fax.: +40 265 454 033  
www.primaria-mica.ro  
e-mail: mica@cjmures.ro

**Nr. 7730 / 28.11.2019**

**PROCES-VERBAL**

*Aprobat în ședința  
Consiliului local din data  
de 18.12.2019*

Încheiat azi 27 noiembrie 2019 cu ocazia ședinței ordinare a consiliului local Mica convocat prin Dispoziția primarului nr.591/ 20.11.2019.

Din numărul total de 13 consilieri locali în funcție, la ședință participă toți consilierii locali. Este prezent și domnul Kiss Ende Almos, delegat sătesc al localității Căpâlna de sus.

Ședința este legal constituită.

La ședință asistă 8 locuitori ai satului Ceuaș.

Se fac propuneri pentru alegerea președintelui de ședință. Este propusă dna Bordi Margareta, care este aleasă cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință supune la vot următorul proiect de ordine de zi:

- 1. Proiect de hotărâre privind validarea modificărilor efectuate la bugetul local pe anul 2019 prin Dispoziția primarului nr.526/11.10.2019** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului si urbanism.
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea volumului de masă lemnoasă ce se va recolta în anul 2019 din fondul forestier proprietatea publică a comunei Mica, administrat de Ocolul Silvic Târnăveni și a modului de valorificare a acesteia** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism
- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea volumului de masă lemnoasă ce se va recolta în anul 2019 din fondul forestier proprietatea publică a comunei Mica, administrat de Ocolul Silvic Luduș și a modului de valorificare a acesteia** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism
- 4. Proiect de hotărâre privind compensarea chiriei datorate de locatara Moldovan Doina cu contravaloarea lucrărilor de reparații** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru activități social-culturale, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii
- 5. Proiect de hotărâre pentru modificarea statului de funcții și a numărului de posturi de asistenți personali ai persoanelor cu handicap pentru anul 2019** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru activități social-culturale, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii
- 6. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local pe anul 2019** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului si urbanism.
- 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici actualizați pentru restul de executat ai obiectivului de investiții "Casă mortuară, comuna Mica, sat Ceuaș, județul Mureș" precum și a notei de renunțare și a listei de lucrări suplimentare.** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului si urbanism.
- 8. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "Realizare terasă acoperită la casa mortuară, comuna Mica, sat Ceuaș, județul Mureș"** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului si urbanism.
- 9. Proiect de hotărâre privind actualizarea valorii de investiție a proiectului "Modernizarea și renovarea căminelor culturale din satele Mica, Ceuaș,**



**Hărănglab, comuna Mica, județul Mureș** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate pentru agricultură, activități economico financiare, amenajarea teritoriului și urbanism.

**10. Proiect de hotărâre privind avizarea Protocolului de colaborare pentru acoperirea costurilor pentru deșeurile care fac obiectul răspunderii extinse a producătorului din județul Mureș și a încheierii acestuia, între ADI ECOLECT Mureș și diferite organizații de preluare a responsabilităților (OIREP)** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism

**11. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui act adițional la Contractul de delegare a gestiunii activităților de colectare și transport a deșeurilor municipale și altor fluxuri de deșeuri, și operarea stației de transfer Târnăveni, componente ale serviciului de salubritate al județului Mureș – zona 5 Târnăveni** (proiect inițiat de primarul comunei Mica). Proiect de hotărâre transmis spre avizare Comisiei de specialitate juridică și de disciplină, protecție mediu și turism

**12. Prezentarea notificării Prefectului Județului Mureș nr.13813/14.10.2019 referitoare la aspectele de nelegalitate constatate cu privire la Hotărârea Consiliului Local nr.39/30.09.2019.**

Se supune la vot și cu unanimitate de voturi se aprobă ordinea de zi.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 30.09.2019. Cu unanimitate de voturi se aprobă.

În conformitate cu prevederile art.140 alin.3 din Codul administrativ, secretarul comunei prezintă obiecția motivată cu privire la legalitatea Hotărârii Consiliului local nr.39/30.09.2019 privind pietruirea unor drumuri și străzi din comuna Mica.

Cetățenii din satul Ceuaș prezenti la ședință își exprimă nemulțumirea cu privire la nepunerea în executare a hotărârii Consiliului local cu privire la pietruirea străzilor. Drumul către cartierul de romi din satul Ceuaș este aproape impracticabil.

Rus D. Cu 38.000 lei s-a consolidat malul și gardul la casa mortuară din localitatea Ceuaș. Eu am propus ca, din moment ce suma de 38.000 este în plus, să folosim pentru un lucru util, pentru pietruirea drumurilor. Primarul a spus că nu se va duce la îndeplinire. Nu vom fi de acord.

Primar. Nu puteam duce la îndeplinire, hotărârea este considerată nelegală, a fost notificată de prefectului județului.

Bogdan G. Din altă sursă se puteau aloca bani?

Secretar. Da, printr-o rectificare bugetară, cu indicarea sursei de finanțare, în conformitate cu prevederile Legii nr.273/2006.

Primar. Eu ce vă pot spune, se vor moderniza străzile, avem contract încheiat, s-au început lucrările.

**Pct.1. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Ozsvath E. Despre ce este vorba, unde se vor aloca banii?

Primar. La cheltuieli materiale care sunt necesare bunei funcționări.

Szakacs J. Ar fi fost bine să se specifice.

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Bordi M, Golya I, Ozsvath E, Beres J, Kormoczi H, Lăcătuș N) și 6 voturi împotriva (Bogdan G, Bența D, Pal V, Rus D, Szakacs J, Szilagyi A) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.2. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Szakacs J. Când se face exploatarea lemnului, cineva din cadrul primăriei verifică ce cantitate este exploatată?

Primar. Viceprimarul merge cu cei de la Ocolul Silvic.

Szakacs J. Pe hârtie se taie 90 mc, iar în realitate mult mai mult.

Beres J. Pădurarul preia lemnul tăiat până la vânzare.

Pal V. Niciodată nu se știe cine a cumpărat.

Primar. Se știe. Întotdeauna au fost cereri depuse. Se întocmește listă.

Beres J. Eu sper să reușim să vindem.

Ozsvath E. Trebuie afișat pe sate.

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.3. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Beres J. Până la 20 mc nu suntem obligați a exploata cu societate specializată. Fiind sub 20 mc poate fi vândut și pe picior. Am verificat fiecare pom. Lemnele sunt de mai slabă calitate, uscate. Acestea ar putea fi vândute pe picior.



Se propune vânzarea pe picior, 60 lei/mster.

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru (13) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.4. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Rus D. Cât este chiria lunară?

Secretar. Chiria lunară este de 30 lei. Este o casă mică, din chirpici.

Beres J. Aș avea o propunere că, consilierii locali din Șomoștelnic să verifice aceste lucrări, dacă s-au făcut.

Pal V. Din câte am văzut, casa este întreținută, acoperișul a fost schimbat.

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru ( 13 ) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.5. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Se supune la vot. Cu 11 voturi pentru, 2 abțineri (Pal V, Szilagyi A) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.6. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Ozsvath E. La diminuare este o sumă destul de mare. De ce este necesară diminuarea. La cheltuieli, la cămine culturale se impune suplimentare, înseamnă cu proiectul nu a fost bine fundamentat, nu lucrăm cu sume reale.

Rus D. La art.14, suma de 88 mii lei ce reprezintă.

Primar. Pentru terasa de la casa mortuară Ceuaș.

Pal V. Suma este foarte mare.

Szakacs J. Pentru 80 mp dăm 90.000 lei. E făcută din scândură, grinzi. În deviz figurează 11.000 lei lăcuit, de două ori s-a trecut țiglele, 8000 lei costă pusul lambriului.

Rus D. Sunt sume foarte mari.

Szakacs J. Maxim 15.000 lei trebuia să fie această lucrare.

Primar. Eventual fără materiale.

Pal V. Noi avem proiecte europene? În afara de achiziționarea buldoexcavatorului? Am discutat cu un primar din Maramureș, a reușit să dea bisericii 150.000 lei, au foarte multe proiecte europene.

Secretar. Comuna Mica a avut două proiecte finanțate din fonduri externe nerambursabile, achiziționarea buldoexcavatorului și modernizarea și renovarea căminelor culturale din Mica, Ceuaș și Hărănglab.

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Ozsvath E, Golya I, Bordi M, Kormoczi H, Beres J, Lăcătuș N), 2 împotriva (Rus D, Szakacs J) și 4 abțineri (Bogdan G, Bența D, Szilagyi A, Pal V) se aprobă proiectul de hotărâre.

DI Pal Vasile părăsește ședința.

**Pct.7. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

DI Rus Dorel părăsește ședința.

Bordi M. Acest proiect a mai fost discutat de mai multe ori. Mai dorește cineva să ia cuvântul?

Szakacs J. Ce să mai discutăm?

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Ozsvath E, Golya I, Bordi M, Kormoczi H, Lăcătuș N, Beres J), 4 voturi împotriva (Bogdan G, Bența D, Szilagyi A, Szakacs J,) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.8. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Szakacs J. Cine a depus devizul?

Primar. Lista de cantități e făcută de proiectant.

Szakacs J. Am înregistrarea chiar de la executant, că a fost cu primarul la pescuit în Deltă și în Spania. Dacă se aduce o contraexpertiză și se constată că suma este umflată, cine va suporta, cine va plăti? Pentru o terasă în 2 ape, costa maxim 15.000 lei.

Belenyesi F. Cine răspunde?

Secretar. Fiecare răspunde pentru fapta sa.

Szilagyi A. Noi nu contestăm necesitatea, calitatea lucrării, dar nu putem fi de acord cu prețul.

Bența D. Suma este fabuloasă.

Primar. DI Szakacs J a reclamat calitatea grinzii de la terasa de la casa mortuară din Mica. La Ceuaș e altă calitate, mărime. Acum reclamă valoarea.



Bogdan G. Cum la Deaj s-a făcut gratis, trebuia vorbit cu executantul să facă și aici gratis.

Belenyesi F. Nu există posibilitatea ca proiectantul să refacă devizul?

Primar. Poate reface devizul doar după prețurile actuale.

Bența D. Noin suntem de acord cu casa mortuară, cu terasa acoperită, dar sumele sunt fabuloase.

Bogdan G. Ori suntem de acord, ori nu suntem. Nu poate fi cu condiții.

Se supune la vot. Cu 6 voturi pentru (Belenyesi F, Ozsvath E, Golya I, Bordi M, Beres J, Lăcătuș N) și 5 împotriva (Bența D, Bogdan G, Szilagyi A, Kormoczi H, Szakacs J) se respinge proiectul de hotărâre.

**Pct.9. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Ozsvath E. Cum se poate face un proiect cu astfel de diferențe uriașe?

Primar. La suma prevăzută pentru diriginte de șantier nu s-a prezentat nimeni.

Szakacs J. Putem afla cine este constructorul?

Primar. Nu stiu să vă răspund acum.

Szakacs J. Toate cele 3 cămine culturale se vor executa de aceeași firmă?

Primar. Da

Szakacs J. Ulterior poate veni să spună că nu ajung banii și să solicite suplimentarea.

Primar. Doar pentru lucrări suplimentare.

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru (11) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.10. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Se supune la vot. Cu 7 voturi pentru (Belenyesi F, Bordi M, Beres J, Kormoczi H, Ozsvath E, Golya I, Lacatuș N) și 4 abțineri ( Bogdan G, Bența D, Szakacs J, Szilagyi A) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct.11. Sunt prezentate expunerea de motive, proiectul de hotărâre, raportul de specialitate și avizul comisiei.**

Szakacs J. Nu am putea invita un reprezentant al ADI Ecolect Covasna, să învățăm de la cei care funcționează mai bine sau de la ADI Ecolect Mureș?

Primar. Ar fi un lucru benefic.

Szakacs J. Actualmente se plătește ceva pentru selectivul ridicat?

Primar. Asta se urmărește acum

Se supune la vot. Cu unanimitate de voturi pentru (11) se aprobă proiectul de hotărâre.

**Pct. 12.** Secretarul comunei dă citire adresei Instituției Prefectului – Județul Mureș nr.13813/14.10.2019, prin care se comunică faptul că, în urma exercitării controlului de legalitate instituit în sarcina Prefectului, s-au constatat aspecte de nelegalitate cu privire la Hotărârea Consiliului local nr.39/2019.

Secretar. Astfel cum se solicită prin notificarea transmisă, se impune fie completarea documentației aferente HCL nr.39/2019 cu înscrisuri în dovedirea faptului că suma de 38.000 lei alocată pentru achiziționarea materialelor necesare pietruirii drumurilor și străzilor a fost prevăzută în bugetul Comunei Mica, fie revocarea de îndată a actului administrativ. Menționez faptul că suma de 38.000 lei nu a fost cuprinsă din bugetul local al comunei Mica pentru această destinație.

Szakacs J. Nu putem amâna pentru ședința viitoare, inițiatorul nu este de față. Poate dânsul poate completa documentația/

Cu unanimitate de voturi se aprobă amânarea luării unei decizii pentru ședința următoare.

Nefiind alte puncte pe ordinea de zi, ședința se încheie.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,  
Bordi Margareta

Secretar,  
Kertesz Istvan Andras

Pentru conformitate cu originalul  
Secretar,

